

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОКСОХИМИК

Многотиражка парткома, завкома и комитета ВЛКСМ  
Кемеровского коксохимического завода

№ 2

10 января 1937 г.

№ 2

## Рабочие и ИТР химцехов включились в стахановский месяцник

Химические цеха в 1936 году до срочно выполнили годовую производственную программу, но несмотря на это мы имеем отставание в работе улавливающих цехов.

На производственной конференции рабочие химцехов по докладу тов. Терехова подвергли жестокой критике работу и руководство химпроизводства.

В химических цехах стахановское движение развернуто слабо и этому стахановскому движению не создавались условия, а наоборот, был налицо зажим стахановского движения. Заработка плата была поставлена так, что производством выдачи продуктов регулировали зарплату, а отсюда была полнейшая уравниловка, простой аппаратуры и целых цехов достигали больших размеров. Слабая трудовая дисциплина среди рабочих и ИТР, руководства заводского комитета не видно и ряд других недостатков.

Производственная конференция считает, что основным в борьбе за выполнение программы 1937 года должно явиться достижение коэффициентов, установленных отраслевой конференцией.

Включаясь в соревнование с южными коксохимическими заводами, конференция взяла на себя следующие обязательства: улавливание смолы—2,5, улавливание аммиака—0,3 и улавливание бензола—0,9.

В выполнении взятых на себя обязательств конференция считает необходимым в ближайшее время провести следующие мероприятия: закрепить высококвалифицированных слесарей за сложными механизмами, добиться бесперебойного снабжения серной кислотой сульфатного цеха, к 10 января пустить в эксплоатацию электроэксгаустер, к 20 января закончить ремонт сатуратора, закончить монтаж хранилища серной кислоты, к 25 января 1937 года закончить ремонт колонны № 2, пустить в работу трубчатки не позднее 15 января и ряд других предусмотренных конференцией мероприятий. Особо конференция считает, что необходимо в ближайшее время пустить в эксплоатацию вентиляцию.

При выполнении этих мероприятий, мы не только выполним поставленные перед нами задачи, но и перевыполним их, и в соревновании с южными заводами зайдем первое место.

## Всем директорам, секретарям партикомов, председателям завкомов металлургических заводов

Слет сталеваров-стахановцев Донбасса, имевший место в Мариуполе 30 декабря, в письме на имя товарищей Сталина, Молотова, Орджоникидзе, напечатанном в "Правде" от 2 января, обратился ко всем сталеварам Советского Союза с предложением "продлить социалистическое соревнование, начавшееся по инициативе Макара Мазая, на 1937 год с тем, чтобы уже в самом начале 1937 года дать стране такое количество стали, которое обеспечило бы выполнение по всей стране программы по 60 тысяч тонн стали в сутки".

Работа 75 сталеваров-стахановцев заводов Донбасса, участников слета, снимавших в течение двух месяцев с квадратного метра площади листа от 8 до 12 с половиной тонн стали (Мазай), неопровергнуто доказывает полную возможность в ближайшее же время достичнуть выплавки 60 тысяч тонн стали в сутки. Для этого требуется только тщательное изучение опыта 75 стахановцев-сталеваров Донбасса и распространение его во все сталеплавильные цеха.

Быстрейшее освоение опыта стахановца Макара Мазая и 75 сталеваров Донбасса еще больше укрепляет индустриальную и оборонную мощь Советского Союза и обеспечивает ему первое место в Европе по выплавке стали.

Всемерно поддерживая предложение слета стахановцев-сталеваров Донбасса об организации социалистического соревнования сталеваров на 1937 год, предлагаю организовать широкое обсуждение обращения слета на всех цеховых собраниях сталеплавильных цехов и совместно со сталеварами наметить конкретные мероприятия по каждой печи по увеличению выплавки стали и сроки выполнения своей доли по обязательству выплавки 60 тысяч тонн стали в сутки.

Надеюсь, что примеру сталеваров-стахановцев последуют прокатчики, доменщики, угольщики, нефтяники, цветники, энергетики, работники железнорудной и марганцевой промышленности, работники золотой промышленности, машиностроители, химики, коксовики, огнеупорщики, торфяники, строители, работники лесной и строительной промышленности и с первых же дней 1937 года организуют соревнование между собой и дружной большевистской работой обещающей выполнение и перевыполнение производственного и строительного плана 1937 года как в количественном выражении, так в особенности по качественным показателям.

С. Орджоникидзе.

## ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО 11 ЛОТЕРЕИ ОСО

22 декабря 1936 года на совещании парт. комсомольского и освободительного актива все цеха взяли обязательство реализовать 11 лотерею и рассчитаться с горОСО в пятидневный срок.

Отдельные цеха, как например: охрана—Беляев, организатор ОСО, реализовал и собрал деньги за два дня. Канатка — член ОСО Жигалов реализовал билеты за два дня на 100 процентов.

Отдельные цеха и руководители этих цехов не придали этому важному мероприятию должного внимания.

Строительство — ответственный по сбору средств Сарыгин, парт. орг. Пальцев ограничились вручением билетов ответственным по бригадам, а массовой работы по второму участку не провели. Все это по строительству из 2000 рублей реализовано билетов на 1795 рублей, наличными собрано на 7 января 407 рублей.

Транспортный цех — ответственный по сбору Приходский дал не правильную установку по бригадам, полностью реализовать билеты и только тогда сдавать деньги. Член ЦСовета Сорокин собрал 70 рублей, Жуков собрал 30 руб-

лей, Лихачев 60 рублей, деньги не слают, тогда как их нужно сразу сдавать.

Новый коксовый блок — Шушуев собрал 60 рублей и два дня держал в кармане.

Паровое хозяйство — профорг Борцов И. отказался помочь по реализации билетов организатору ОСО тов. Полунину, а парт. орг. Белокуров стоит в стороне от этого вопроса.

Для того, чтобы выполнить взятое обязательство, нужно покончить с безответственностью и мобилизовать весь актив на быструю реализацию билетов ОСО. Одновременно во всех цехах оживить всю кружковую работу — сдачу вормы на «Готов к противовоздушной и химической обороне», увеличить рост членов ОСО, провести работы в противогазах, организовать походы имени третьего съезда Центрального Совета Осоавиахима, ликвидировать задолженность по членским взносам. Подготовим стране из числа лучших стахановцев, ударников, комсомольцев и беспартийной молодежи в летнопланерную школу 50 планеристов и 10 летчиков от коксохимзавода.

Пред. совета ОСО КХЗ — Лихачев.



На снимке: тов. СОРОКИН,  
стахановец транспортного  
отдела, работает пом. машиниста,  
член ВЛКСМ, за 1936 год за-  
дание выполнил на 131 проц.



На снимке: тов. ПЫРСИКОВ,  
стахановец, сцепщик транспорт-  
ного отдела, в среднем за 1936  
год задание выполнил на 127  
процентов.

## Социалистическое обязательство

Мы, рабочие нового бензольного цеха, включаясь в стахановский год в последний год второй Сталинской пятилетки и выполняя решение производственной конференции рабочих и ИТР химических цехов нашего завода, берем на себя следующее обязательство:

1. Добиться выхода бензола 0,9.

Вызываем на соревнование рабочих и ИТР второй парокотельной снабжать нас бесперебойно паром не ниже 6 атмосфер.

По поручению собрания:

Нач. цеха Меркуьев

Моторист бензольного цеха

Букин

Нач. смены Левковский

Аппаратчик Бянкин.

## УКРЕПЛЯЕМ ОБОРОНОСПОСОБНОСТЬ СТРАНЫ

В ответ на провокационную вылазку морских пиратов, потопивших теплоход "Комсомол", рабочие и ИТР химлаборатории коксохимзавода все, как один постановили еще больше укреплять обороноспособность нашей страны: мы в се, как один примем активное участие в реализации билетов ОСО 11 лотерей.

Тов. Устинович взял билетов на 30 рублей, на 15 рублей взяли товарищи: Борисенко, Муклинова, Воронович, Новикова, многие товарищи взяли по 10 рублей. Всего реализовали билетов на 600 рублей. Эти товарищи не на словах, а на деле укрепляют обороноспособность нашей великой страны и по коллективу химлаборатории нужно равняться и другим цехам.

Косяревский.



На снимке: тов. Киселев, стахановец, моторист коксовыталкиватель новых коксовых печей. Учится в рабфаке без отрыва от производства.

## Не занимаются мобилизацией средств

23 декабря 1936 года на слете финансового актива отметили, что коксохимзавод за последнее время по мобилизации средств стал отставать от других предприятий и что на этом слете предупредили нас о том, если мы не выправим положение—красное переходящее знамя горсовета у нас отберут.

Казалось бы, что профорги, финансактив, парторги должны принять все меры к тому, чтобы охватить на 100 процентов всех трудающихся на земле, разъяснить трудающимся о значении вкладов и страхования жизни, но этого во многих цехах не чувствуется.

На новых коксовых печах (парторг т. Жиганова, профорг т. Артемкин) не охвачено займом 17 человек, из 458 человек рабочих застраховано только 69 человек. Старые печи—из 378 человек застраховано только 28 человек. Коммунальный отдел—из 314 человек застраховано 62 человека. Новая рекуперация—из 70 человек ни один не застрахован и ряд других цехов.

Правда, некоторые цеха и финансактив этих цехов поняли всю важность этого вопроса и добились

путем разъяснительной работы, индивидуальных бесед с рабочими стопроцентного охвата. Лучшими организаторами финансовой работы являются тт. Аникеев, Самсонов (транспортный отдел), Березнева (конный двор), Иванов (главная контора).

Но ведь это только передовики, их не так много, а где остальной финансактив, которого на заводе насчитывается 63 человека? Почему не хотят работать товарищи Романова, Базаркина, Балаганская (новые печи), Калинина, Богданов, Штремлева (старые печи), Швед, Кадошников (транспортный отдел), Нечаев (коммунальный отдел) и ряд других товарищ?

Ближайшая задача всего финансового актива, парторгов и профоргов шире развернуть массово-разъяснительную работу о значении мобилизации средств, добиться 100-процентного охвата по займу, коллективному страхованию, вкладам и во что бы то ни стало удержать переходящее знамя горсовета.

Пред. головного комсода КХЗ—  
Беклов.



На снимке: тов. Горбань, кандидат партии, лучший стахановец, составитель транспортного отдела, за 1936 год средняя производительность 129,4 процента.

## Стойкость республиканских бойцов

Корреспондент испанской коммунистической газеты „Мундо обреро“ беседовал на участке Сомосиерры с майором Себастианом. При монархии лейтенант Себастиан был исключен из полка за свои демократические взгляды. Сейчас он произведен в майоры, и его отряд в скалистых ущельях Сомосиерры преграждает фашистским бандам подступы к Мадриду с севера.

Майор Себастиан рассказывает о сражении близ Вильявиеха (к западу от Буитраго). Сражение началось в шесть часов утра, а окончилось в семь часов вечера. Противник обстрелял республиканские позиции, сделав в тот день 1.132 вы-

стрела из полевых орудий. Фашистам, однако, не удалось продвинуться вперед ни на шаг.

„Нас атаковали,—сказал майор Себастиан,—две вражеские колонны. Наступление было отбито ротой батальона „Сан-Хуан“, двумя ротами „Вандегардия роха“ и ротой эстремадурского батальона“.

(ТАСС).

## Итальянский фашист о боеспособности республиканской армии

ЛОНДОН, (ТАСС).

„Дэйли телеграф“ публикует беду своего римского корреспондента с одним итальянским фашистом, возвратившимся из Испании, где он сражался на стороне мятеж-

ников. По словам этого фашиста, республиканские войска отличаются большей боеспособностью, чем части мятежников. В войсках генерала Франко наблюдается разочарование.

По словам дипломатического обозревателя „Морнинг пост“, надежными войсками генерала Франко являются лишь марокканцы, иностранный легион, а также „добровольцы“, т. е. военные части, прибывшие из Германии и Италии. Марокканские войска и иностранный легион понесли большие потери в боях и их численность сейчас сильно уменьшилась. Генералу Франко, заключает обозреватель, грозит поражение, если он не сможет получить более крупную помощь из-за границы.

## ОБЗОР СТЕНГАЗЕТ

## Как выглядят наши стенгазеты

Роль цеховых стенных газет—это отражение производственной жизни цеха, мобилизация масс на выполнение поставленных перед ними задач, освещать всю работу цеховых общественных организаций и т. д. Писать нужно обо всем вполне понятными, простыми словами.

Как же выглядят наши стенные газеты?

Во-первых, стенные газеты выходят не регулярно материал помещается не всегда хорошо обработанный, некоторые редакторы не обращают внимания, как написан материал и что написано, а зачастую переписывают в стенгазету то, что им дали от слова до слова, иногда непонятные слова. Например, в коммунальном отделе стенная газета „Хозяйственник“ (редактор тов. Демаков) выпустил очередной номер к празднику Октябрьской революции и большие не выпускает. В статье „Что получил рабочий класс СССР“ встречаем слова „партийная ячейка“, тогда как у нас с 1933 года партийных ячеек не существует, а есть партигруппы. Больше того, товарищ Демаков до сих пор не замечает, что на заголовке самой стенной газеты написано: Организательства ячейки ВКП(б) № 16 и профхозотдела“, что это за „ячейка № 16“ и что

значит „профхозотдел“? — Так винователен тов. Демаков к своей стенной газете.

Или на старых коксовых печах стенная газета „В бой за кокс“. Редактор тов. Волков поместил переднюю по докладу тов. Сталина о Конституции на Чрезвычайном VIII Съезде Советов. Вот из него несколько строк: „Сие от них не зависит—это саркастическое словечко в докладе тов. Сталина—грозное предупреждение всем зарвавшимся агрессорам“. Так говорится в передовой, но что значит „саркастическое“, понятно ли это каждому рабочему и почему именно „словечко“?

Нужно заметить тов. Волкову, что в докладе тов. Сталина „словечек“ не было и тов. Волков, сам не допонимая этого слова, пропускает его в стенную газету.

И еще в одной заметке, где говорится об Испании, написано так: „Об этом сообщили Зыбину, который к этому отнесся не антиохотно“. Как понять такое слово „не антиохотно“? Ведь это можно было написать гораздо проще и понятнее.

Нельзя не сказать и о самом редакторе тов. Волкове, ему об этих недостатках в стенной газете и не говори, он сразу заявляет, что писать больше в стенную газету не будет (т.е.

выпускать)—„Вам то неладно, да другое неладно“—говорит он. Выходит, что сам редактор не любит критики.

Общий недостаток большинства стенных газет—это их художественное оформление, пишутся разным почерком, с ошибками, наспех—лишь бы скорее. (Транспортный отдел, старые коксовые печи, электроцех и другие). Большое количество заметок не подписываются фамилией, а ставится псевдоним (заноза, Фома, свой, и т.п.) Например: в ремонтной мастерской стенная газета „Металлист“ (редактор Кожедубов) помещено 10 заметок, 9 подписаны псевдонимом и одна вовсе не подписана.

В паровом хозяйстве стенная газета „Кочегарка“ бывшим редактором Денисенко была выпущена на клочках бумаги, неряшливо, заметки висят обгоревшими, сама рамка грязная, вследствие этой стенной газеты всю сорвали, заметку за заметкой и он не обращал внимания.

Указанные недостатки имеют и другие стенные газеты. Необходимо редакторам с енгэзет обратить на это свое внимание и выпускать стенные газеты регулярно, художественно оформленными, писать более понятными словами и добиться регулярного их выпуска.

## Ответы на заметки трудящихся

На помещенную заметку в „Коксохимике“ от 10 декабря 1936 г. „Забытая коккосортировка“ тов. Турченев дал следующий ответ:

1. На коккосортировке пущена вентиляция, которая подает в рабочее помещение сухой теплый воздух, при ее работе в помещении совершенно не наблюдается выделение паров, и условия работы для рабочих стали совершенно нормальные.

2. По предложению ряда инженерно-технических работников, под рамы сделаны специальные деревянные щитки, по которым стекает вода, не попадая на ленту и сортировку. Это мероприятие совершенно преобразило работу транспортирующих лент, они стали сухими и вода не транспортируется в рабочее помещение сортировки.

Технический директор Турченев.

## Рассказ перебежчика

Случай перехода солдат из войск испанских мятежников на сторону республиканских войск все учащаются. В беседе с корреспондентом „Мундо обреро“ капитан молодежного отряда на фронте Сомосиерры сообщил:

— Не проходит дня, чтобы к нам не перешло два—три человека. На днях из неприятельских окопов перебежал к нам в окопы солдат родом из Памплоны (главный город Наварры).

„Я думал, — сказал он, — что, вступив в армию мятежников, буду бороться за свои взгляды как националист и религиозный человек. Я был убежден в том, что мои национальные и религиозные идеалы находятся под угрозой и нуждаются в защите. Последние месяцы гражданской войны пока засили мое, что это не так. Я видел, как полчища марокканцев, немцев и итальянцев вторглись в Испанию, я убедился в том, что угроза религии не исходит от вас. А когда из ваших окопов к нам донеслось: „Товарищи, переходите к нам!“, — я понял, что мое место среди вас. И если позволите, я буду бороться теперь в ваших рядах“.

Отв. редактор С. Н. НИКУЛИН.